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Soru 1) 8 koseli basit bir grafta grafin boyutunun
grafin mertebesine oraninin alabilecegi en biyiik
tamsayi degeri kag olabilir?

Basit grafta m en fazla n(n-1)/2 olabilir. O halde sorulan m/n
oraninin en bliyiik degeri (n-1)/2 olur. Bu da n = 8 igin 3,5 olur.
Ancak en bliyiik tamsay: deger soruldugundan cevap 3 olur.

Soru 2) 20 kenarh ve 19 kogeli bir grafta ftim kose
derecelerinin 1, 2, 3, 5 veya 7 oldugu biliniyor. Derecesi
1 olan 13 tane, derecesi 2 olan 1 tane, derecesi 3 olan 2
tane kose varsa derecesi 5 ve 7 olan kaoselerin
sayilarini bulunuz.

Kenar sayisinin iki kati dereceler toplamidir. Derecesi 5 olan
a tane, 7 olan b tane kése olsun. O halde

40=-131+1-2+2-3+a-5+b-7

ve buradan a ve b birer pozitif dogal say olduklarindan a = 1,
b = 2 olarak elde edilir.

Soru 3) Bagimsizlik sayisi 3 olan bir grafin mertebesi
en az kag olabilir? Bu hangi graftir?

Bagimsizlik sayisi 3 olan bazi baglantili graflar Ps patika
grafi, Cs devir grafi, Ss yildiz grafi seklindedir ve bu
graflarin kése sayilari sirasiyla 5, 6 ve 4'tiir. Bu da bize yildiz
grafin aranan ve en diisiik kése sayisina sahip graf oldugunu
gosterir. {linkii merkez kése disinda tiim késeler bagimsiziik
sayisina  katki  yaparlar.  Ancak  soruda  baglantili
denmediginden (¢ koseli sifir grafinin bagimsizlik sayisi da 3
olur ve mertebesi 3'tiir.

Soru 4) W, tekerlek grafinin tiimleyenini gizerek
bagimsizlik sayisini bulunuz.

Aranan tiimleyen grafi 5 késeli bir yildiz ile bir tek kose
seklindedir ki bu da 5 késeli bir devir grafi ile bir tek
késenin birlesimine izomorftur. Bu grafin bagimsizlik sayisi
da 3'tiir. ¢iinkii 5 késeli devir grafi lizerinde birbirine komsu
olmayan en ¢ok iki kose vardir ve ayrica tek basina duran
kose de higbir koseye komsu degildir.

Soru 5) T73 larva grafinin herhangi iki kdsesini bir
kenar ile birlestirdigimizde olusacak grafin kutuplasma
sayisinin alabilecegi degerleri bulunuz.

Verilen graftaki en biiyiik tam grafin mertebesi soruluyor.
Bir larva grafinda herhangi iki késeyi birlestirdigimizde bir
Ka grafi elde edilemeyecegi agiktir. K3 grafina gelince bu bir
licgendir ve bir ¢ok yolla, 6rnegin devir kismi iizerinde komsu
olmayan iki késeyi veya patika lizerindeki bir kose ile devir
lizerindeki bir koseyi bir kenarla birlestirerek, elde
edilebilir. O halde kutuplasma sayisi 3 olabilir. Devir veya
patika kismi iizerindeki komsu iki késeyi birlestirdigimizde
ise grafta bir iicgen elde edemeyiz. Yani grafin icerecegi en
biyiik tam graf Kz olur ve kutuplagma sayisi 2 olabilir.
Sonugta aranan cevap 2 veya 3 olur.

Siire 40 dakikadir. Bagarilar. inc




